

Главы регионов
в объективе экспертов



«Портрет»

Станислава Воскресенского

«Работа губернатора – это в первую очередь колоссальная ответственность перед жителями, перед каждым жителем»



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований

The logo for RIA Рейтинг features a stylized blue icon of three vertical bars of increasing height to the left of the text "РИА РЕЙТИНГ" in a bold, blue, sans-serif font.

РИА РЕЙТИНГ

РИА Рейтинг
Рейтинговое агентство

Ивановская область в последние годы довольно устойчиво развивается, что находит свое отражение в позитивной динамике социально-экономических показателей.

Индекс промышленного производства в Ивановской области за пять лет (2018-2022 годы) составил 119,6%, а индекс производства по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» – 127,5%. В январе – мае 2023 года производство по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» увеличилось на 1,8%.

Инвестиции в основной капитал за пять лет выросли на 33,3%, причем рост наблюдался даже в 2022 году. По итогам первого квартала 2023 года инвестиции в основной капитал в Ивановской области выросли по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 7,4%. Приток инвестиций способствует росту в строительной сфере. Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» в Ивановской области, по итогам 2022 года увеличился по сравнению с 2017 годом на 66,7. По итогам января-мая 2023 года рост в данной сфере составил 19,6%. Позитивная динамика наблюдается и на рынке труда. Уровень безработицы снизился с 4,7% в 2017 году до 3,1% в 2022 году.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Дмитрий Наринский

академик отделения Международной академии архитектуры в Москве (МААМ)

Несколько лет назад в период подготовки Стратегии пространственного развития РФ шла серьезная дискуссия о форматах её развития. Высказывалась идея о необходимости приоритетного развития мегаполисов, которая привела бы к стягиванию населения в очень крупных городских центрах с численностью свыше 3 млн человек. Сегодня, однако, реализация нацпроекта по комфортной городской среде показала важность развития малых населенных пунктов и исторических поселений. Показательно, что Станислав Воскресенский придерживается именно этого подхода в региональной политике. Без усилий команды губернатора и идеологической нацеленности на развитие малых городов Ивановская область была бы обречена на второстепенную роль.

У региона сегодня – довольно хорошие перспективы развития. То, что в Ивановской области победила концепция развития малых населенных пунктов, такую ситуацию во многом определило. Еще один правильный путь, выбранный регионом, – ставка команды Воскресенского на местные кадры. Был период в истории страны, когда мы бесконечно приглашали к себе зарубежных специалистов. Думали, что они приедут к нам и нарисуют красивую картину будущего. Но это так не работает. Выращивание местных кадров, как в Ивановской области – это очень правильный путь, который заслуживает поощрения.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Виктор Потуремский

директор по политическому анализу
Института социального маркетинга
(ИНСОМАР)

Станислав Воскресенский демонстрирует комплексный управленческий подход, уделяет пристальное внимание социальной сфере и экономическому развитию региона. Делает акцент и на развитии промышленности, и на сельскохозяйственном направлении. Ивановская область – один из лидеров среди всех регионов по инвестициям, и это безусловно связано с работой губернатора.

Среди экономических достижений команды Воскресенского – реструктуризация долгов в интересах региона. Деньги, которые высвобождались в результате, шли на развитие социальной сферы. В числе успехов социальной политики – развитие медицины, образования, в том числе дошкольных учреждений, особая региональная помощь участникам СВО и их семьям.

Губернатора Ивановской области можно отнести к категории глав регионов, которые демонстрируют значительные успехи в работе на своей территории.



Анна Федулкина

исполнительный директор ЭИСИ

Стартовым условиям для формирования управленческой команды Станислава Воскресенского трудно позавидовать. Специфика региона имеет значение – близость Ивановской области к Москве способствует скорее оттоку квалифицированных кадров, чем их привлечению.

В таком контексте Воскресенский взял правильный курс на «бережную» кадровую политику. Сразу так публично и заявил – «кадровой шашкой махать не собираюсь». Дал предыдущей команде проявить себя при новом руководителе, поставил в приоритет честное служение интересам региона и эффективность работы. Позже наметилась кадровая стратегия губернатора – опора на местные кадры.

Управленческий подход главы региона отличается качественной проработкой всех действий и решений. Яркая иллюстрация – запуск Центра исследований проблематики малых городов в Шуе. Можно было точечно решать отдельные проблемы таких территорий, маскировать дефекты в моменте, но это не про Воскресенского. Про него – системно работать над решением задачи и погружаться в детали.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Константин Комков
эксперт ЭИСИ

Станислав Воскресенский уделяет пристальное внимание развитию малых городов. Он озвучил Президенту России концепцию по развитию таких территорий. Большое исследование. И на сегодняшний день очень важное. В той стратегии развития, которую предлагает Воскресенский, сделан правильный акцент, актуальный сегодня для развития всей страны.

В регионе растут экономические показатели, и это прямое следствие системной работы команды губернатора. По снижению госдолга, по дорожной инфраструктуре, по программам поддержки сельского хозяйства. Но ключевым аспектом в деятельности Воскресенского мне кажется именно фокус на развитии малых городов.



Анна Федорова
эксперт ЭИСИ

Отмечу искреннюю и деятельную заинтересованность Станислава Воскресенского в судьбе малых городов. В Юрьевце, Кинешме, Наволоках, Плесе, Пучеже появились новые набережные, благоустроено 46 общественных пространств. На федеральном уровне будет организован и проведен юбилей Юрьевца. Область стала одним из лидеров по объему федеральных грантов на преобразование малых городов. Воскресенский одним из первых снова запустил дискурс развития малых городов в управленческом и экспертном поле.

Открытием для меня стал тот факт, что объем онлайн-продаж ивановских компаний превысил 50 млрд рублей в 2022 году. Область – в тройке лидеров по этому показателю после Москвы и Московской области. Вероятно, в основном это текстиль, которым славится Ивановская область.

Но не только легкой промышленностью живет регион. Впервые за несколько десятилетий крупнейшим налогоплательщиком области стало машиностроительное предприятие. Развивается сельское хозяйство, область начала экспортировать зерно. Сегодня в вопросах регионального развития нет универсальных решений – посмотрим, какую стратегию Воскресенский сформирует на следующую «пяtilетку».

Несмотря на сложную геополитическую и геоэкономическую обстановку, за пять лет Ивановская область достигла положительных экономических результатов.

В 2021-м запущена первая в истории региона ОЭЗ промышленно-производственного типа «Иваново», где реализуется один из крупнейших инвестпроектов – производство трикотажного полотна», которое обеспечивает более 75% трикотажного производства страны. Также компании «СОГАЗ», «Интер РАО», «Россети» открыли в регионе административные и обслуживающие центры, создав более 2000 рабочих мест. В 2022 году Ивановская область заняла 9 место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата АСИ, что стало для региона весомым результатом.



Анна Масленникова

заведующая кафедрой государственного
и муниципального управления РОСНОУ, к.э.н,
доцент

В стратегии социально-экономического развития Ивановской области до 2030 года отдельное внимание уделено развитию агропромышленного комплекса. Это логично, учитывая спрос на его продукцию как на внутреннем, так и на мировом рынках. Учитывая конкурентоспособность аграрного сектора, закономерна политика губернатора в обеспечении устойчивого развития сельских территорий и малых городов.



Татьяна Крейденко

доцент экономического факультета РУДН,
к.э.н.

Одним из перспективных направлений развития сельского хозяйства Ивановской области стало производство масличных культур. В 2022 году в регионе собрали рекордный урожай. Площади масленичных культур за 5 лет увеличились в 6 раз при средней урожайности 20 центнеров с гектара. Валовой сбор рапса в прошлом году – в 13 раз больше показателей 2021 года, а урожайность культуры увеличилась в 7 раз.

Такие показатели – результат последовательной поддержки сельскохозяйственных производителей командой Станислава Воскресенского. Благодаря ему за 2 года в регионе появилось 57 новых крестьянских хозяйств.

Господдержка позволяет аграриям сохранить рентабельность, смягчить последствия логистических ограничений, а также закупить районированные семена и удобрения к следующему сезону. Команда Воскресенского поставила перед собой амбициозную, но реализуемую задачу: за 5 лет ввести в сельскохозяйственный оборот 150 тыс. га земель, работая как с крупными инвесторами, так и с небольшими хозяйствами, с фермерами.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований



Елена Паргина

главред журнала «Власть. ИО», автор тг-канала «Позитивный политолог»

Изначально вызовом для Станислава Воскресенского стал укоренившийся штамп «депрессивный регион». Была поставлена задача – повысить качество жизни людей до уровня больших городов. К этой цели команда губернатора идет четко намеченным курсом.

К примеру, в отдаленном Юрьевце появились отличные дороги, благоустроенные территории, речная навигация, туристы и, главное, газ, о котором жители мечтали десятилетиями. Шуя, Кинешма, Палех, Гаврилов Посад – еще более удачные примеры того, как за пять лет превратить токсичные локации в центры притяжения. Благодаря грамотной промышленной политике, создаются рабочие места в регионе. Безработица при Воскресенском снизилась до рекордных значений. Люди стали активнее перемещаться по области, в том числе на пригородных «Орланах» – этот транспортный проект признан лучшим в России.

Губернатор не обделяет вниманием и областную столицу. Впервые за 30 лет в Иваново строят новые школы, соцобъекты, впереди – амбициозный проект по преобразованию фабричных руин в «ивановский Кремль» – научно-образовательное пространство «БИМ». Для этого все вузы объединились в консорциум. Губернатор не зря верит в потенциал ивановцев: регион признан лучшим в области цифровой трансформации на «Иннопроме-2023». А ивановцы верят в губернатора, потому что его слова подтверждаются делами.



ИСИ

Экспертный
институт социальных
исследований